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Tisztelettel:

jömives József,
|nagypiacz 1581. sz. a. 

Füvessy-féle háznál.

magtár.
Itczán 1173. sz. alatt 
lő köbölre — minden 
rtekezhetni ugyanott.
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Előfizetési árak:
i Helyben « pattan küldve :
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Egv érre lOfrt—kr. 
Fél érre 5 „ — .

l/4 évre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Ellőfizetési pénz e minden közlemény: 
Fitpiacz, Vecsey-ház földszint 
& szerkesztőségbe bermentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-kerületi „függetlenségi párt“ közlönye. I ri® |

Hirdetési díj:
I öthasábei petitsorát 5 kr.
I Nagyobb terjedelmű, mint szintóE több 
£ izbeli hirdetések, alku szerint a leg- 

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatásért külvs 

30 kr.
5 ,Nyilt-tér6-en megjelenő közlemény őt- 
\ hasábos sorra 15 kr.
I* Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés-

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. VArW/WWW*. AWAWMVJVA'AIWA-

Válasz.

Vértessy Lajos polgártársamnak.

Párád, jnl. 17.
Ürömmel láttam hozzám is intézett 

nyilt leveléből, hogy pártunk Debre- 
czenben — a vereség után sem csüg­
gedt el. így illik ez a jó katonához.

Alkotmányos életben a pártok sza­
badon s nyíltan küzdenek egymás ellen. 
S mindenik párt ki lehet téve a bu­
kásnak.

De önnek, tisztelt polgártársam, — 
nagy igaza van, midőn azt Írja, hogy a 
magyar nemzet önállósági és független­
ségi küzdelmeinek soha nem szabad egy 
perczig is megszakadni, kivált akkor, 
midőn a nemzet zöme annyira megérett 
már az eszme elfogadására s megvalósí­
tására, mint azt jelenleg tapasztaljuk.

Részemről a legnagyobb örömmel 
pártolom azon eszmét, hogy a d e b r e- 
czen-vidéki magyar polgár­
ságnak egyesülni kell egy 
hatalmas függetlenségi 
pár 11 á.

Ön tisztelt polgártársam, az eszme 
kivitelére engem is felszólít.

A polgárság köréből eredeti minden 
bizalmas felhívást parancsnak ismerek a 
magam részére, s a cselekvés teréről 
nem vonom el magam soha. Én, ki 
egész életemet az önállóság és függet­
lenség nagy eszméjének szenteltem, va­
lahányszor velem a közbizalom paran­
csol, kész vagyok még életem feláldo­
zásával is közreműködni az igaz ügyben.

Hanem igy puszta beszéddel nem 
megyünk semmire. Tenni kell. Tettel 
mutassuk meg, hogy akarjuk az eszme 
valósitását.

Engem a körülmények még egy- 
ideig távol tartanak a várostól.

Osztom pedig a nézetet, hogy a 
halogatás, mint minden téren, úgy itt 
is. csak hátrányul szolgálhatna az ügyre 
nézve.

Szerény nézetem szerint legjobb 
volna, ha a debreczeni függetlenségi párt 
elnöke, G á 1 o c s y Gusztáv tisztelt ba­
rátom venné kezébe a kezdeményezés 
zászlóját.

Értekezletet, kellene összehívni a vi­
dék értelmes polgársága köréből. s a 
különböző érdekek tekintetbe vételével 
lehetne aztán megállapítani azon módo­
zatokat, a mik az eszme kivitelére szük­
ségesek.

Fogadja ön, s minden elvtársam a 
legmelegebb hazafiui üdvözletemet.

A magyarok istene nem hagyja el 
soha az igaz ügyet. A nemzeti önálló­
ság és függetlenség eszméje pedig oly 
tiszta, hogy ennek előbb-utóbb győzni 
kell. —

Isten velünk!
Hazafias tisztelettel

Patay István.

— A polgári törvénykezési rendtartás 
módosítása tárgyában kisült tervezetek és ja­
vaslatok már is tekintélyes archívumot tölte­
nek be; Mihalovich Miklós legfőbb tvszéki ta­
nácselnököt bizta meg az igazságügyminisz­
ter, hogy e részben javaslatot dolgozzon ki.

— A kormány a bankkérdésben, mint a 
„Hon“ irja — oda törekszik, hogy a valuta- 
rendezés kapcsolatba legyen a bankalapítással, 
illetőleg ezzel egy idejüleg, meg legyen szabva 
a valutarendezésnek processusa is, de a jegy­
bank már e valutarendezés előtt létrejöjjön. 
A magyar jegybank 1877. jan. 1-én kellene, 
hogy megkezdje működését, még pedig — ha

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Sz. Török Jánostól.
(Folytatás és vége.)

Ha bármi csekélység is igaz ezen mon­
dából, hanem az bizonyos, hogy a Shaik em­
léke még máig is Mokka lakosai által tisztel- 
tetik, akik őt. mint védszentjöket tekintik. 
Sírja felett emelkedik a fő Moshe és több más 
tárgyak is emlékeztetnek r ;á, mint a kutak, 
me'/ok nevéről nevezvék. Ezenkívül ö patro- 
nusa a mahomedai kávékereskedőknek és min­
den ő utódja hordja a „Shaik“ czimet

Jemen tartományt a törökök elfoglalták 
a 16-ik században és több más nevezetes vá-

az egyezség sikerül — az osztrák pénzerők 
által alapítva; de külön érczalappal és önálló 
igazgatással. Egyébiránt külföldről több ajánlat 
történt e végre, úgy, hogy a magyar kormány 
egyáltalában nincs az osztrák pénzemberek 
gratiájára szorulva. A valutarendezés több 
évre terjedő művelet lenne; mely nem ölelné 
fel az egész ingó államadósság bevonását.

— Az 1348-diki honvéd tisztikar mindhá­
rom fokú hazai bíróság által jogilag törvénye­
sen alapuló testületnek ismertetett el. Ugyanis 
a pesti fenvitö járásbíróság Walter Sándor 
pesti ügyvédet, ki egy nyilvános helyen azon 
kifejezéssel élt, hogy „az 1848-ki honvéd tisz­
tek mind lumpok voltak“ — köztestület 
szóbeli bántalmazásával elkövetett kihágásban 
mondta ki bűnösnek s 8 napi fogságra ítélte, 
ítéletét azzal indokolja, hogy az 1848-ki hon­
véd tisztikar törvényen alapuló testület, mert 
az 1848: 3. t. ez. honvédelmi minisztériu­
mot áliitott, továbbá ő felsége is midőn a ko­
ronázási tiszteletdijat a honvédek s azok csa­
ládjainak felsegélyezésére adományozta, elis­
merte azoknak törvényen alapuló testületi mi­
nőségét, — végül mert a honvédegylet 
alapszabályai felsőbb helyen megerösittettek. 
De súlyosbítja — igy folytatja az ítélet — még 
ezen kívül a beszámítást maga a sértett tes­
tületnek kitűnő erkölcsi állása, — mint mely 
a magyar nemzet közérzületé­
ben s emlékezetében egyaránt nyil­
vánuló magasb fokú becsülésben részesült.“ 
Ezen első fokú bírósági Ítéletet a kir. Ítélő­
tábla egész terjedelmében hagyta helyben. 
A magy. kir. Curia, — mint legfőbb itélőszék 
legközelebb szintén helyben hagyta az Ítélet 
indokait, de a büntetést minősítette, a mennyi­
ben vádlottat 150 frt birságra, illetőleg 4 heti 
fogságra Ítélte.

— Az uj ágyuk be.-zerzéséré ezt irja a 
„Bohemia“. Még Gruppal aczélcsövei sem ke­
rültek volna 8, hanem 6V2 millióba. Egy Uc- 
batius cső 350 forintba kerül, 2300 agy egy 
millióba. Természetes, hogy az ágyufelszerelés 
költségei ennél tetemesebbek lesznek. De 8 
millió forintnál több sosem lehet.

— Rudolf főherczeg koronaörökös, a „N. 
fremdenblatt“ értesülése szerint ő felsége 
születésnapján vezérörnagyá léptettetik elő s 
a Haller huszárezred tulajdonosává neveztetik 
ki, s ezen ezred a „Rudolf“ főherczeg nevét 
fogja viselni.

Debreczeni szédelgések.
Ha figyelembe veszszük a legközelebb 

múlt 2 év eseményeit, örömmel jövünk azon 
meggyőződésre, hogy a „krackok“ alatt Debre- 
czen a legerélyesebben tartotta magát; nem 
mondhatjuk azt, hogy itt nem fordultak elő bu­
kási esetek, sőt büszkén állíthatjuk azt, hogy a 
helybeli bukások a külföldi szédelgések követ­
kezményei voltak, mert a helybeli kereskedők 
kényszer s nem spekulátió következtében buk­
tak. Ezen körülmény leginkább annak köszön­
hető, hogy kereskedőink egyetértésaen éltek, 
erélylyel küzdöttek érdekeik előmozdításán s 
nagy figyelmet fordítottak arra, hogy érdekeik 
előmozdítása, kereskedötársok hátrányára ne 
legyen, s bár nagy csapások érték a helybeli ke- 
reskedőezégeket, ha tovább „viribus unitis“ ha­
ladnának előre, a veszteséget könnyen kárpó­
tolhatnák, de fájdalom, a mint látszik,az egyet­
értés megszűnt, a pénzválsággal egyidejűleg be­
állott a konkuvrentia. Nem a 27 krajezáros ba­
zárokat, melyek az ország úgy kisebb, mint 
nagyobb városaiban elterjedtek, értem a ver­
senyzés alatt, mert azon üzletek tulajdonosai­
nak áruik mellett megvan a magok baszna, s 
a vevő közönség sokkal több müizle.iselbir, mint­
sem hogy azon ".zikkeket olcsónak tartaná, ha­
nem azon kereskedőket, kik érdekeik hátrá­
nyára működnek, hogy kereskedő társaik ér­
dekei ellen véthessenek.

Jói tudjuk azt, hogy a ezukor egyike azon 
czikkeknek, melynek a kereskedelmi téren fő­
szerepe van, a közönséges ezukor jelen beszer­
zési ara költségek hozzászámitásával 25 fr. 70 
26 frintig.

Ha megtekintjük a helybeli kereskedők 
kirakatait, nem egy helyt találunk ezuk- 
rot ezen felirattal: a ezukor fontja 26 krajezár, 
ezen czikk elárusitása bizonyít a mellett, bogy

rosokkal egyetemben Mokka is batalmokba ke­
rült; az első európaiakat a portogallok keres­
ték fel 1513-ban; a következő század elején, 
midőn is a veres tengert az angolok Sharpey 
Sándor kapitány vezénylete alatt átkutatták, 
már akkor Mokka központi kereskedelmi vá­
rossá nőtte ki magát India és Egyptom 
között.

A kelet-indiai társaság szabadságlevele 
folytán, melyet Mokka parancsnokságától 1618- 
ban kapott, — szabad kereskedelmet nyi­
tott vele.

Mokka homokos talajon fekszik a tenger 
part közelében egy öblözetben, mely két ki­
nyúló halom által képeztetik. Ezek mind kel­
tején egy-egv torony áll, melynek egyike dél­
ről szinte a Shaik nevéről neveztetett el. Az 
öböl nagy hajók által járhatatlan, azért kénysze­
rülnek a sikvizen horgonyozni, hol gyakorta 
veszedelmes zivatarnak vannak kitéve. A ten­
gerről tekintve Mokka — imposáns, épületjei 
fehérre festvék és a sötét-kék tenger vizével 
erős ellentétet képeznek, melyből kiemelkedni

vannak kereskedők, kik versenyzés által vet­
nek a többi ezég érdekei ellen, mert a beszer­
zési áron egy kereskedő sem adja mellékérdek 
nélkül áruit, ezen körülmény bár szolgál okul 
a megbotránkozásra, de beavatkozásra nem, de 
megrovásra érdemes; a ezukor elárusító urak­
nak ferde fogalmuk van, mert jogában áll min­
den kereskedőnek úgy szabni az árakat, a hogy 
neki tetszik, de ha Péternek 26 krajezárért 
adja a ezukrot, ugyhiszem Pálnak is annyiért 
kell adni, ha a kereskedő árakat szab, s a mel­
lett alkuszik, az kereskedöiességnek nem ne­
vezhető.

Egy helybeli lakos egy üzlet előtt elha­
ladván, a kirakatban látott egy süveg ezukrot 
ezen felirattal: „fontja 26 kr.“ Bemegy s föl­
kéri a kereskedőt, mutatná meg a ezukrot, egy 
segéd középfinomságu ezukrot mutatott ezen 
szavakkal: ez az a 26 krajezáros ezukor; az 
illetőnek a ezukor megtetszett s nagyobb meny- 
nyiségben rendelt belőle, mire azt nyeri vála­
szul, hogy a ezukrot csak azon esetben szol­
gálják ki, ha egyebet is vásárol, tehát a ki egy 
ü. 26 krajezáros ezukrot akar vásárolni, annak 
kötelessége egy negyed mázsa kávét venni. Ke- 
reskedőies eljárás-e ez? lehet-e ennek jó kö­
vetkezménye? ne feledjék kérem, hogy a ver­
senyzés terén ez az első lépés, s ha tovább is 
haladnának, hamar azon helyzetbe juthatnak, 
hogy nem lesznek képesek versenyezni. A ke­
reskedőnek legyen jelszava; szorgalom, kitar­
tás s értelem, de ám nem ily értelemben, töre­
kedjenek egyesült erővel előre, akkor a czélt 
el nem téveszthetik.

Merkur.

— A magyar fővárosból. Múlt szom­
baton egy ifjú nő karjain csecsemővel a Du­
nába ugrott, s nyomtalan eltűnt. Vasárnap 
Budán ismét nagy felhőszakadás volt. Több 
ház fala bedőlt s egy férfi sírját a hullámokban 
leié. A csolnakverseny nagy számú közönség 
jelenlétében tartatott meg. Az őszszel a Rákoson 
kutyaverseny tartatik. Ugyan mi nem még? 
A pesti ifjúság által a Margitszigeten rendezett 
tánczvigalom Széchenyi hátrahagyott iratainak 
megvétele végett 112 irtot jövedelmezett. 
A budai vizkárosultak közt 19 ezer forintot 
osztottak szét. Blondinnak a hires kötéltán- 
ezosnak két leánya legközelebb fel fog lépni a 
„Komlódban. Az erdészeti államvizsgák f. év 
okt. 4-én fognak megtartatni.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Székelyhid. 1875, juh 20.

A „Debreczeni Ellenőr“ szokása szerint 
valótlan állításainak számát ismét szaporitá a 
midőn 136-ik számában bizonyos Fráter nevű 
urak (szám szerint négyen) feljajdulásának 
helyt adott, nyilatkozatukat közzé tette.

Ezen nyilatkozatban fennjelzett urak égre 
földre esküsznek, hogy ők nem a Fráter, hanem 
meggyőződésből a szabadelvű párthoz tartoz­
nak, és egyszersmind el akarják velünk hitetni, 
hogy a székelyhídi választó-kerületben Fráter 
párt nem volt, — mert ők nem tartoznak 
ahoz.

Már bocsássanak meg tiszt, urak ez egy­
szer, önök nélkül voltunk Fráterpárt vagy ha- 
jobban tetszik Fráter Kálmánpárt, annak lé­
tezéséről úgy hiszem, volt alkalmuk meggyő­
ződni annál inkább, mert ha Fráterpárt nincs, 
úgy most t. jelöltük mint egyhangúlag meg­
választott képviselő graszszáí Budapest ut- 
czáin.

No de tudjuk, hogy az fáj önöknek leg­
jobban, hogy akadtak e kerületben választók, 
kik megvásárolhatók nem voltak. Ezt tiszt. 
Fráter Imre urnák, ki itt mint választási elnök 
léteze, vagy nem tudta, vagy elfelejtette, em­
lékezetébe hozva, nagyon csodálkozom, hogy 
ezen nyilatkozatot aláírta.

De bámulatosabb ennél az, hogy Fráter 
Ferencz tisztelt polgártárs is becses névalá­
írásával szerencséltette e nyilatkozatot. T. ur 
nagyon kár olyan embertől alányomni a nevét 
az ily „meggyőződésből szabadelvű párthoz 
tartozunk-nak,“ mert volt idő, pedig csak ne­
hány hó előtt még a fúzió után is, a midőn t. 
ur, a 48-asnál is negyvennyolczasabb volt, — 
ugyaunyira, hogy egyideig e kerület független­
ségi párti választói, önnek ellenzéki követje­
löltté leendő felléptetéséről álmodoztak, (de jó, 
hogy nem lehetett,) a hogy ön miért nem fo- 
gadhatá el, azt úgy hiszem, nem feledé el, —

látszanak. A város törésekkel, ellátott falazat­
tal van kerítve, mely a távolban harczias kiné­
zésű, de a közelben elveszti egészen hatályát, 
a mennyiben vályog és téglából vegyest könnye­
dén van építve, s a kruppoknak nem szolgálhat­
nának czéitámul.

A városba lépve, az idegen elveszti kel­
lemes képzeletét, mint általánosan minden tö­
rök birodalmi városban — a távolból itéltről; 
piszkos és szabálytalanul épült utczasorok és 
kevés oly épületet láthatni, melyek a figyel­
met magokra vonnák, többnyire magas rendet­
len ablakokkal ellátott házak. De ezek csak 
is a vagyonosak házáról mondható, — mert a 
szegények vesszöfonadéku gömbölyű sártapa- 
szoa kunyhóban laknak. Az angol kereskedelmi­
ház a legkülönb, fedeléről a város és környé­
kére szép kilátással, úgy szintén a moshék su­
gár vékony tornyai kellemesen hatnak a mi 
nehézkesebb nyugoti hasontárgyu építményeink­
hez szokott szemeinknek; — különösen a fő- 
moshéel A város falkeritésén kívül az elővá­
ros és több apró falvak terülnek a közelben el,

no de sok megjár, ha az ember meggyőződése |TTuk vagyunk, megírta azt a történelem még
ellen lesz „meggyöződésbőli szabadelvű,“ hogy 
végre a másik két Fráter ur aláírta a nyilat­
kozatot, — szót sem érdemelnek; úgy kellett 
nekik.

Ugyan tiszt. Fráter urak, — ki volt oly 
bátor, a ki önöket gyanusitá, hogy fráterpár­
tiak, hisz önök azok nem is lehetnek, mert a 
Frterpárt a „függetlenségi pártot“ képviselte, 
e párthoz pedig csak az tartozbatik, ki hiva­
talt nem hajbász, sem nagy úri kegyes mosoly 
után nem sovárog.

Azért tiszt, urak ne is haragudjanak, — 
mert a Fráter Kálmánpárt volt, 
van és lesz.

Egy fráterpárti választó.

— Vidéki hírek. Székesfehérvári püs­
pökké Dulánszky Nándor esztergomi kanonok 
neveztetett ki. Beregszászban egy kerülő egy 
Lengyel nevű dedai lakost, mivel ezt tilos le­
geltetésben találta, úgy szivén lőtt, hogy rög­
tön meghalt. A kolozsvári egyetemhez a sze­
mészet nyilv. rendes tanárául Szilágyi Ede ne­
veztetett ki. Egy nagyváradi kocsis 3000 frtot 
nyert a iotterián. Mohácson a mozdony múlt na­
pokban egy vasúti őr mindkét lábát ketté vágta. 
A szerencsétlen nehány óra múltán meghalt. Szi­
getvárit egy ifin nő, ki szerelmi viszony kö­
vetkeztében teherben volt, — anyja rábeszélése 
következtében magát addig kínozta, mig nem 
idő előtt szült. Ekkor a kisdedet elásta. De a 
tett felfedeztetvén, mindketten befogattak. A 
fiatal nő meghalt azóta, az anyja pedig fel­
akasztó magát. Felekiné Váradon elkezdte ven- 
pégszerepléseit. A sámsomi korcsmában va­
sárnap egy suhanezot agyonütöttek.

Nyilt szó
a h.-szoboszlói városi képviselőket választó polgárokhoz.

Tiszteit polgártársak!
Elmúlt a gyász nap, fátyolozott az óra, a 

melyben óriási többségünk a hanyagság miatt 
példátlan vereséget szenvedett, megbukott a 
tiszta nép zöme, meg azon szám, mely a múlt 
választáskor példásan s győztesen szavazott az 
urnánál oly férfiakra, — mint Csanádi és 
Patai.

Sajnos esemény ez a tiszta Hajdúságban, 
ezt helyre hozni ma már nem, hanem hiszem 
jövőre tudhatjuk. Itt talán a tekintély hatalma 
lett az ur, azért, hogy e tiszta nép a város 
bírája ellen nem mert szavazni.

Vagy talán szánalom idézte ott elő, hogy 
a megunt öreg férfiút dobja valahova; ha ez 
áll, akkor még sem e hon kárára kellett volna 
ennek történnie.

Csaknem lefolyt a 10 éves szerződés a 
mely Béla-futási korszakot hagyott, vagy hagy 
maga után.

Újra jöhet az uj szerződés, melynek már 
észlelete eddig is aggaszt, figyelembe véve az 
országos választásokat, és lehangolólag utal a 
jövőre.

Polgártársak, hol van az a Bocskai név, 
hol az a kitartás ? kérdhetné valaki. Igen, ott 
van a Bocskai név a zászlón, melyet idegen ke­
zek a levéltárban őriznek, a kitartás pedig a 
szó teljes értelmében a nyugdíjasok tarlójain 
él. Tiszta szobosziói nép, kedves polgártársak 
nem mertetek szavazni, elbújtatok e hon egén 
sütő tiszta napfény elől, kimentetek eladóso­
dott birtokaitokra, hogy a városi hadnagy meg 
ne haragudjék honfiúi érzelmeitek tolmácsolá­
sáért, és ezek által mit nyertetek? Tettétek 
azon bűnt, — hogy két beteg elorzott szavazó 
jegye tette lovagias hazafiságunkat egy 4S-as 
Baldácsinév mellett tönkre.

Node ezen gyász napok is elmúltak, egy 
remény van még, a mely biztat, föllelkesít a 
tiszta nyereményre, jön a városi képvi­
selőválasztás.

Föl polgártársak! itt már nem rettegtet- 
het meg benneteket volt főhadnagyotok elag­
gott nehéz keze, mindössze is megfizetett pen- 
ziós és kiszemelt férfiak elnökségével álltok 
szemben : mutassuk s mutassátok meg e hon 
előtt, melynek kebelében e dicső múltú nép 
teremtetek, hogy országunk jövő boldogitásá- 
ért, nem rettegve semmi tekintélytől, a legkö­
zelebbi városi képviselőválasztásnál, a városi 
képviselőket tiszta honfiakból, 48-as független­
ségiekből fogjuk kiállítani.

Előre tehát polgártársak! félretéve min­
den mellék érdeket, válaszszunk tiszta érzelmű 
városi képviselőket, módunkban is van, még 
pedig a honfiak javából, telik is tőlünk, Haj-

pedig a Bocskai névvel megerősítve.
Tőkés Károly.

— Mátrai Gábor f. 17-én esti 9 óra­
kor hunyt el végelgyengülésben. A boldogult 
79 évet élt és kora ifjúságától kezdve a tu­
dományt és művészetet a legutóbbi evekig 
szolgálta elismerésre méltó kitartással és ha­
zafias buzgósággal. Mátray Gábor született 
1797. nov. 23-án Pestmegye Nagy-Káta me­
zővárosában, 1830-ban nyert ügyvédi oklevelet. 
1833-ban inditá meg „Regélő és Honmüvész“ 
cim alatt a szépművészeti folyóiratot. 1833-ban 
a magyar tudományos akadémia levelező tag­
jává választatott meg. Ez évben kapott meg­
bízást a nemzeti muzeum részére vásárolt 
Jankovich-féle gyűjtemény átvételére. Emelte­
tett a múzeumi igazgatóság ideigl. titkárává, 
1846-ban múzeumi könyvlárnokka neveztetett 
ki. 1846-ban ő szerkesztő a Pyrker-képtár 
magyar leírását. 1852-ben megjelent tőle „A 
magyar népdalok egyetemes gyűjteménye.“ 
1836-ban a budai „bangász-egylet* titkára, 
1840-től kezdve ez egylet zenedéjének igaz­
gatójaként működött. 1845-ben a nemzeti 
képcsarnok-alakitó-egylet titkárává választatott 
meg. Midőn a nemzeti zenede felállittatott, a 
magyar kormány őt a nemzeti zeoeügy körül 
szerzett érdemei alapján annak igazgató taná­
rává nevezte ki s a kir. tanácsosi czimmel 
ruházta fel. Még csak röviddel ezelőtt vonult 
vissza e derék veteránunk, ki ha nem is al­
kotott — századokra szóló müve­
ket, önzetlen törekvésével és buzgó kitartásá­
val annyi érdemet szerzet magának a hazai 
művelődés, az irodalom, a zene és szinügy 
terén, hogy neve Magyarorszag kultur tör­
ténelmében maradandó helyet vívott ki ma­
gának.

Siessetek Klosterneuburgba!
D e b r e c z e_n, jul. 20.

Miután Magyarország kiváióiag borter­
melő ország, s sok tekintetben nemcsak men­
nyiségileg, hanem minőségileg is franczia, spa­
nyol olaszhonnal s a Rhenussal is kiállja a 
versenyt és annak termelésétől ezer meg uzer 
ember létele s boldogsága feltéteieztetik, to­
vábbá a világhírű „tokaji“, mint a borok ki­
rálya hazánk büszkesége, s a világpiaczi ke­
reskedelmi czikkünk egyike, miért is hatá: 
látott, miszerint a phyiadelphiai világkiállítá­
son boraink által ieend par excellence hazánk 
képviselve; tehát minden bortermesztőnek oda 
kell hatni, hogy mindent, mi a szőlőnek ártal­
mára, elsatnyulására, sőt vesztére lehetne, tá­
madjon az bár kívülről vagy belülről, hatható­
san, elháritson, ennek folytán a „Phylloxera 
vastatrixra“ vezetem a figyelmet, mely rovar 
— a mint már általánosan s bőven tudva vau, 
ott, a hol támad, leirhatlan pusztításokat tesz, 
s annak gyökeres kiirtása majd csaknem le- 
hetlen.

S miért? Leginkább azért, mert a borá­
szok, bortermelők nagyobb része a phylloxera 
lényegét, természetét s annál kevésbé a szere­
ket s modort azok megsemmisítésére, pusztí­
tására s kiirtására nem ismerik, ezen nehéz­
ségek leküzdésére a cs. és kir. „Ackerbau mi­
nisztérium“ egy 6 napig tartandó tanfolyamot 
elrendelni méltóztatott — Klosterneuburgbau, 
Alsó-Ausztriában, mely folyó évi julius 26-an 
kezdődik s 31-ig bezárólag tart.

A „Pbyiioxera vastatrix“ felett tartandó 
tanfolyamnak föczélja azon egyéneket, kiket 
ezen fontos tárgy érdekel, egyrészt a rovar 
természetével, lényegével, másrészt pedig azon 
szerekkel s technicismussai, melyek által meg- 
semmisittethetnek, s melyeket practikus hasz­
nálatba venni lehet, megismertetni, — továbbá 
ekép a szakférfiak ebbeli kiművelését tudomá­
nyos alapon eszközölni a f. évi ápril 3-án (R. 
G. blatt 61.) hozott rendelet érteimében.

A tanfolyam f. évi julius hó 26-áu kez­
dődik s tart bezárólag julius 31-ig — azaz 6 
napig; a kik résztvenni akarnak tehát ezen 
tanfolyamban, jelentsék magokat a cs. és kir. 
önologiai s pomologiai tanintézet igazgatósá­
nál Klosterneuburgban. A tanfolyam lá­
togatása ingyen történik. A cur- 
sus áll a következendő előadások s demon- 
strátiókból:

1- ör. A rovar természete s életmódjáról 
(6 óra, tanár Tr. Rosier.)

2- or. Górcsői gyakorlatok (6 óra, tanár 
Tr. Ráthay.)

melyekben zsidók, beduinok és abissinaiak 
laknak.

Mokka lakossága 10,000-re tehető, a ve­
gyes mohamedánok között láthatók a szép 
sugárnövésü Abissinaiak, okos arczulataikkal, 
finom vonásaikkal, többnyire villogó és élénk 
szemeikkel; vadtekintetü beduinok, melyek 
miut eleven várdák tetőtől-talpig fegyverben van­
nak; szelíd természetű arabok a városból és 
végre a komoly törökök fényes festői szép öl 
tözékökben.

Mokka legfontosabb kiviteli áruezikke a 
kávé, mely a legjobb fajnak ismertetik. Kevés 
távolságnyira kezdődik a várostól a halomzatok 
és tovább magasabb hegységek, melyek ezen 
tartomány nagy részét képezik; de különösen 
keskeny völgyein e szerencsés tájéknak terem 
a legnagyobb bőségben, több, mint 10,000 
mázsa vitetik külföldre, a belföld is sokat 
fogyaszt el. Több része Dzseddoba és Suezen 
által Egyptom és Törökországba, úgy a föld­
közi tengeren át a többi államokba; többi 
része Bombein át india belsejébe a vaspályá­

kon szerte oszlik. Mokkában különben igen ke­
vés kávé fogy el, mert az arab takarékossági 
szempontól a kávé burokhéjából készitettt 
italt többre cecsüli, vagy is előnyösebbnek 
tartja. Sőt még a kávéhazakban is kül és 
belföldiek is ezen kishu, vagyis héjitalt ször­
pölik ; nem megvetendő zamatos ize van...

A kávén kívül Mokkának még egyéb ki­
viteli áruezikkelyei is vannak, a többi között 
tamasind, mirha, arábai gummi, fécyragasz 
(tragant), tömjén, szennestfestő fő balzsam, 
aloe, továbbá vizilószarv és bőr, ivar, arany­
por és csibés macska, mely az abbessmiai 
partokról kerül at. A keresztyének iránt ba­
rátságtalan nép helyett inkább a vadregényes 
termékeny vidék változatos szépségeivel fog­
laltam el szemlélődve időmé.; míg végre az 
angol társulat hajóján tovább folytattam vándor 
utamat Suez felé.

Mokka, 1867. szeptember 16-án.



3- or. A rovar feltalálásáról s elpusztítá­
sáról (6 óra, igazgató báró Szabó.)

4- er. A demonstrátióknái, valamint a ro­
var fellelésénél, mint segéd — a szőlőfelügyelő 
Sternberger ur működik.

5- ör. Az előadások reggeli 8 órától 11-ig 
tartatnak, a demonstrátiók pedig délután tör­
ténnek.

6- or. A tanfolyam részesei annak bevé- 
geztével nyernek egy látogatási bizonyítványt

Mindezt előre bccsátván, — bátorkodom 
ezen a szőlészetre oly annyira fontos ügyet, 
különösen a debreczeni gazdászat 
buzgó tanárainak, valamint a gazdá­
szat növendékeinek méltó figyelmébe aján­
lani azon kéréssel: „ noli te cunctarinam proxi- 
mus ardet Ukalegon!

Most vagy sóba!
Az előadások német nyelven történnek.
Ha, amint nem is kétlem, a debreczeni felsőbb 

gazdászati tanintézet egy vagy több tanára felrán- 
duland Klosterneuburgba s sajátjává teendi az 
említett „Phylloxera vastratrix“-ról szóló tant, 
akkor alkalmunk leend, úgy remélem, a legrö 
videbb idő múlva az ilynemű cursus alatt itt 
Debreczenben hasznos és élvezetes előadások 
ban részesülhetni.

A vidéki lapok szerkesztőségei felkéret­
nek mielőbb ezt köztudomásra juttatni, mert 
még csak 6 nap van hátra.

Dr. Kempf József,
m. kir. honv. főorvos.

Külföld.

(x) Spanyolország. A karlisták a Fratzein 
begyen üteget állítottak fel és lövöldöztek 
város felé. A fontarabiai hatóság 300 karlistát 
kiutasitott. A karlisták Barczelona és Saragotta 
közt feltartottak egy vasúti vonatot, 16 uta­
zót elfogtak.

Paris. A baloldal elhatározta, hogy : 
nemzetgyűlésnek novemberben való elhalasztá­
sát még azon esetre is követelendi, ha addig 
szünidőt tartana a nemzetgyűlés. A baloldal 
csak a nélkülözhetlen törvényeket akarja meg 
szavazni, a többieket elejti.

Strassbourg. Az elszász-lothringeni tar­
tományi választmány ülését befejezték.

— Odessából az a szomorú hir érkezik, 
hogy kitört az ázsiai cholera, melynek mind­
járt 25 ezer ember esett áldozatul.

— A svéd király most az orosz udvarnál 
időzött. Kevéssel német utazása után Gi­
gába ment, hol az oroszok fényesen fogad­
ták, s innen Moskvába utazott. Ma hagyja 
el Oroszországot, melynek sajtója a király 
látogatását úgy fogja fel, mint a három csá­
szár szövetsége által szem előtt tartott czélok- 
hoz való hozzájárulását.

Az orosz határszéli megyékben a fran­
czia kormány nagy mennyiségű lovakat vásá­
rol össze, melyek nagy szállítmányokban Fran- 
czia. rszágba indíttatnak. A lócsiszárok roppant 
nyereség üzleteket kötnek.

(—) Ausztria. V. Ferdinánd király álta­
lános örökösévé ő Felségét Ferenc Józsefet 
nevezte ki. A weinzirli és alsó-ausztriai ura­
dalmukat az elhunyt király öcscse Ferenc Ká­
roly főherceg, a ploschkovitzi uradalmat pe­
dig Mária Anna császárné örökölte. Ezeken 
kívül a végrendelet értelmében Miksa volt mex­
ikói cs.-'-zár ""je 300,000 márkát örökölt, mely 
összeg azonban az özvegy halála után, mint­
hogy Miksa császár örökös nékül hunyt el, 
az általános örökösre esik vissza. A prágai 
dombau-egyletnek 20.000 márkát hagyományo­
zott. Utolsó akarata az elhunyt királynak 'az 
volt. hogy halála után 300 mise mondasék 
érette, s e célra 600 forintot hagyományozott, 
s ezenkívül egy 8000 forintos alapítványt tett 
egy pap számára, ki naponként köteles lelke 
üdvösségéért egy misét mondani. Az elhunyt 
király szolgálatában álló hivatalnokok a vég­
rendelet értelmében egész halálukig teljes fize­
téseik élvezetében maradnak meg.

A színházból.
Valóban, mintha minden nap ünnep volna, 

midőn a czinház ajtajai megnyílnak, s a nem­
zeti szinház derék művészei lépnek fel az el­
hagyatottnak vélt deszkákra.

így volt az tegnap is.
A „falu roszát“ már másod Ízben 

adták mégpedig közkívánatra. Az a csoda, hogy 
minden előadást nem kell ismételniök.

E darabról s annak művészeink általi 
előadásáról már szóltunk. S így nem igen ma­
rad fen egyéb teendők, mint hogy — az elis­
merést újra papírra tegyük.

Nem akarunk összehasonlításokat tenni 
a mi volt társulatunk, s az itt működök közt. 
Annyi áll, — hogy derék társulatunk volt 
nekünk.

Azonban azt határozottan nyilváníthatjuk, 
hogy Tamássy játéka egyátalán összehasonlit- 
hatlanul múlta felül a mi Szabó Bandinkét. — 
Tamássvban a drámai erő is megvolt, a mi 
által o!v művészileg domboritá ki a „falu 
r o s z a“ szerepét.

A kedves Blaháné most is szép virágcso­
korral üdvözöltetett, s remek dalai oly elbájo 
lólag hatottak ez estén is.

A kisebb szereplők is kitünően töltötték 
be szerepeiket, s e tekintetben a kiváló ügyes­
séget tanúsító — Komáromi Mari k. a.-t kell 
kiemelnünk, a nélkül, — hogy az által 
többi érdeméből csak parányit is von­
nánk le.

Közönség ez alkalommal is szép szám 
mai látogatta az élvezetes előadást.

Mily kár, hogy magunkénak nem mond 
hatjuk e társulatot!!!

Sárga-íekete postamester.
A földmivelés- ipar- és kereskedelmi mi­

niszter a pozsonyi postaigazgató ellen a vizs­
gálatot megindította, azért, hogy- Ferdinánd 
császár halála alkalmával az ottani postaigaz­
gatóság épületén a fekete-sárga zászló volt 
kitűzve. Érdekes, mily eredeti módon igyek­
szik a postaigazgató e dolgot feltüntetni. Herr 
von Brüllmajer t. i. egy pozsonyi lapban a 
következő módon adja elő az esetet : Julius 

-én estve adatott a házmesternek az utasi- 
tás, hogy másnap a gyászlobogót fügeszsze ki. 
A házmester nem találván meg azonnal a fe­
kete lobogót, — egy hivatali szolga taná­
csára a nélkül — hogy a dolgot 
bejelentette volna, úgy segített magán, hogy 
az 1867-ik előtti időbői a padláson heverő 
fekete-sárga lobogónak sárga felét behajtván, 
bevaratta, úgy hogy csak a fekete szinü rész 
olt látható. Azonban a szél a varást egy 

idő múlva felszakitotta és részben a sárea 
rész láthatóvá vált, de ez hamar észrevétetett 
és a lobogó azonnal ievétetett. E szerint csak 
ngyan nem sokra vezetne a hivatalos vizs- 
álat.

A . a é ?'% ó ó * íU,

* A bizottsági választás eredménye.
I. Kerület. Kádár Bálint, id. Mike Ferencz, 
Mészáros József. Borsi András, Csicsó Lajos. 
Szalav József. Nikházv Dániel, Jeney József,
II. Kerület. Móricz András, Papp József, Dá 
vidliázv Imre. Halmi Mihály. Jobbágy János, 
Gyulav István. Berghoffer István, Némethy 
Lajos, Dobrav József. IH. Kerület. Böszörmé­
nyi Pál, Polgári András, Diószegi János. Nagy 
Ferencz ügyvéd, Varjas István. Bereczky Ist­
ván. Kardos István. M. Szabó József. IV. Ke­
rület. Halmágyi Lipót. Popper Alajos, Hor­
váth István ez. u. öu. sz. Beke Mihály, Sző­
ke István, Mikinszky Károly, Patay István, 
Zöld István, ez. u. 45. sz. V. kerület: Piácz 
György, Kuczik Gábor, Nemes Kálmán, L"ng- 
váry András, Vértessv János, Borsos Ferencz, 
Ábrahám László. Sárga Jakab, Böszörményi 
István. VI. kerület: Antal Gábor, K. Tóth Mi­
hály, Ármós Bálint, Jóna Dániel, Kerekes 
Gvörgy, Balogh István, Tóth András, Deutsch 
Jakab, Hajdú Ignácz.

. * A budapesti árvízkárosultak részére
újabban Dáné Istvánná urhölgy 5 o. é.

frtot tett le szerkesztőségünknél, a mit köszö­
nettel nvilvánossásra hozunk.

* Nyilt számadás a debreczeni iparos if­
jak egylete „dalköréinek folyó évi julius 18-án 
a budapesti vizkárosultak javára rendezett dal­
estély eredményéről. Az estély bevétele volt 30 
kr. belépti jegyekből felülfizetésekkel együtt 66 
Irt 50 kr, kiadás pedig 4 frt 8 kr, e szerint 
tisztajövedelem 62 frt 42 kr. Felülfizettek pe­
dig : Molnár Ágoston 4 frt 70 kr, Stiber Já­
nos 2 frt, Antal Joackim cs. kir. kapitány 2 
frt, Boross Sándor 2 frt 40 kr, Vadon Sándor 
egyleti jegyző 1 frt, Boda János I frt 10 kr, 
Both Vilmos 1 frt 10 kr, Vragácsi János 1 frt, 
Tőkés József 1 frt, Alber József karnagy 1 frt, 
Rácz György egyleti elnök 1 frt, Móricz Ber­
talan 80 kr, Csanádi Ödön 70 kr, T. M. 70 
kr. Egy névtelen 30 kr, Páti Mihály 60 kr, 
Józsi József 50 kr, Swoboda József egyleti pénz­
tárnok 60 kr, Teszári Antal 50 kr, Veress 
László 50 kr, Huber József 40 kr, Kovács Jó­
zsef 40 kr, Nagy Mihály 30 kr, Vass Mihály 
40 kr. Egy névtelen 40 kr. Papp Gábor 20 kr, 
Pilesz Albert 30 kr, Szűcs Sándor 20 kr, Lo­
vász Károly 10 kr, Többen 1 frt 10 kr, ősz- 
szesen 27 fr 70 krt, kik is fogadják legmé­
lyebb köszönetünket. — Ezen 62 frt 42 kr. 
illetékes helyére mai napon az egylet elnök­
sége utján felküldetett. Boka Samu zeneka­
rával a jótékony czél iránti tekintetből működ­
vén közre, úgy ő, mint Király Mihály és Papp 
György vendéglősök, utóbbiak, mint kik jó étel 
és itallal látták el a vendégeket, de meg a dal­
kör iránt is szép szívességet tanúsítottak, to- 
v,.bbá Tamássy József színművész vendégünk 
és Bacsó Bálint, kik 25 frt fizetés mellett az 
egylet alapitó tagjai sorába léptek, — Tóth 
Sándor (bádogos m. ki a dalkör részére 5 
frtot, Boross Sándor, ki az egylet könyvtára 
javára 3 frtot ajándékoztak, — végre Báthori 
Imre, ki a kapu feletti disz feliratot díjmente­
sen készítette, ugv az estélyben részt vett dí­
szes férfi és női közönség fogadják egyletünk 
nevében hálás köszönetünket. — Debreczen, 
1875. Julius 20-kán. M ó r i t z Bertalan h. 
pénztárnok. K r e u c z Márton ellenőr.

1 Prielle Kornélia drámai társulata — hir 
szerint — szintén meg fogja látogatni városun 
kát a szünidő alatt. Hozza isten őket!

1 Szab. kir. Debreczen város négy osz­
tályú főreáltanodájának az lS7%-dik tanévet 
berekesztő közvizsgálatai a főiskolai épületben 
ma kezdettek el, s következő renddel tárlat­
nak meg : Az I-ső osztályé: a gymna- 
siumi I-ső teremben. Julius 19-én a magyar 
nyelvből, jul. 20-kán a természetrajzból, jul. 
21-kén a földrajzból, jul. 22-kén a német 
nyelvből, jul. 23-kán a számtanból, jul. 24-kén 
a tértanból, jul. 25-kén a franczia nyelvből.
A H-d ik osztályé: a gymnasiumi V-dik 
teremben. Julius 19-kén a német nyelvből, 
jul. 20-kán a téltanból, jul. 21-kén a szám­
tanból, jul. 22-kén a természettanból, jul. 23 
kán a franczia nyelvből, jul. 24-kén a föld­
rajzból. jul. 25-kén a magyar nyelvből. A 
III-d ik osztályé: a gymnasiumi IH-dik 
teremben. Julius 19-kén a tértanból, jul. 20-n 
a német nyelvből, jul. 21-kén a vegytanból, 
jul. 22-kén a számtanból, jul. 23-kán a föld­
rajzból. jul. 24-kén a magyar nyelvből. A 
IY-d ik osztályé: a gymnasiumi TV-dik 
teremben. Julius 19-kén az általános szám 
és tértanból, a vegytanból s a természetrajz­
ból; jul. 21-kén a történelem és földrajzból s 
a német nyelvből, jul. 23-kán a magyar nyelv­
ből s az ábrázoló tértanból. A közvizsgálato­
kat megelőzőleg julius 18-kán d. e. 8 órától 
12-ig, d. u. 4 órától 7-ig volt a rajz kiállítás: 
a rajzteremben.

* A gőzmalmi választmány augusztus hó 
8-ik napján, délelőtt 10 órakor a városházi 
kis tanácsteremben gyűlést tart. Mire felhívjuk 
az érdeklettek figyelmét.

Nyilt levél a „Debreczen“ szerkesztő­
jének. Szerkesztő ur! Körülbelül két hete 
már, hogy pályatársaimmal, sz. kir. Debreczen 
városa vendégszeretetét élvezem. E vendég­
szeretetért örök hálám s köszönetemet fogad­
ják s Ígérem, hogy azt soha feledni nem fogom 1 
Van azonban e kedves városnak egy rendőr- 
kapitánya Jeney, ki hivatalos székében, 
melybe nem tudom, közbizalom, vagy protek-

tio helyezte — valódi zsarnoki hatalommal 
basáskodik, békés polgárokat fogván el_ sajat- 
kezüleg ok és jogtalanul, s az elfogatási el- 
záratással is megtoldja, csupán azért, hogy 
hivatalos hatalmát jobban megmutassa, mint 
ezt velem is tévé. Jogtalan megtámodásomat, 
s az ebből eredő s rajtam elkövetett méltat­
lanságot s brutalitáshoz hasonló, valamint annak 
indító okait e nemes város összes lakossága 
tudja és ismeri, azt tehát itt nem ismétlem. 
Jól esett azt valóban hallanom, hogy ez eljárást 
Debreczen város intelligens közönsége, polgár­
sága, összes lakossága, a sajtó, az egyéni be­
csület s polgári jogok e megvesztegethetlen őre, a 
legnagyobb megdöbbenéssel vette, s a felett 
egyhangúlag roszalását fejezte ki. Ezek folytán 
szerkesztő ur tartozom a következendő nyi­
latkozattal: sz. kir. Debreczen város összes 
közönségének, pályatársaim, magamnak s tar­
tartozom önnek, mint ki első volt becses 
lapja hasábjain Írott szavakban elmondani né­
zetét e dolog felett s egyszersmind sérelmeim 
orvoslását keresni felhívott t. szerkesztő ur ! 
Elmondottam én ez esetet több pályatársam 
jelenlétében, hol azt hittem, Jeney urnák pa­
rancsolni tudnak, s hittem, hogy sérelmem, 
orvosoltatni fog, de ez daczára a szép meg­
nyugtató Ígéretnek, mindez ideig nem történt, 
ennek következtében van szerencsém sz. kir. 
Debreczen város közönségének kijelenteni, 
hogy én fogok és tudok is Jeney uron elég­
telt venni magamért, ha a magas minisztériu­
mig kell is vinnem ez ügyet, annyival inkább, 
mivel adatokkal bírok, melyek Jeney kapitányi 
hivataloskodását a múlt és alig múltban is 
igen szép színben világítják meg. Debreczen 
város t. közönsége azonban, melynek irányunk­
ban tanúsított becses s nagyrabecsült vendég­
szeretetét egy hivatalos állását nem ismerd 
egyén igy megsértette — minő elégtételt 
vesz magának, az egyenesen tőle s a közgyű­
léstől függ, s hiszem, hogy venni fog. Tekin­
tetes szerkesztő urat pedig tisztelettel kérem, 
e soroknak becses lapja hasábjain engedjen 
egv kis helyet. Maradván tisztelő polgártársa 
EŐRY GUSZTÁV s. k. a budapesti nemzeti 
szinház tagja.

* A ezukorgyári társulat közgyűlése aug. 
l-én, délelőtt 10 órakor, a városháza kis ta­
nácstermében lesz.

* Növeldei vizsga. Alólirott tudatni kívá­
nom, hogy az intézetemben tanuló leánynöven­
dékek évi vizsgája folyó julius hó 31-kén fog 
megtartatni, — melyre az érdekletteket tisz­
telettel meghívom. — Debreczen, jul. 20. Özv. 
Gáspár Ignáczné.

* Illetékes helyről veszszük ama tudósi- 
tást, hogy az Eőry-féle ügyben a vizsgálat fo­
lyamatban van. S eredménye hirlapilag köztu­
domásra jut. S igy a törvényhatóság feje meg­
tette kötelességét s e részben ezt mulasztással 
vádolni nem lehet, a mit a tegnapi számunk­
ban e tárgyról szóló újdonságra vonatkozólag 
szükségesnek láttunk nyilvánosságra hozni.

Ma temették el Kulcsár Dánielné asz- 
szonyt, ki a legjobb házi nők egyike volt. Te 
metése nagy részvét közt ment végbe. A meg 
boldogult 65 évet élt, Béke lengjen porai felett!

A közegósség érdekében felhívjuk a 
rendőrség figyelmét a piaczon olykor áruitatni 
szokott rósz és éretlen gyümölcsökre. Folyto­
nos felügyelet kell e tekintetben.

Váradutczán a díszes „Európa“ kávé- 
ház helyisége mellett egy rut pocséta diszte- 
lenkedik, holott a legkönnyebben be lehetne 
azt tölteni a közeli helyről is. A közlekedés 
érdekéből orvoslást kérünk. Többen.

eredeti bizonyítványaikkal felszerelt folyamod­
ványaikat s az államvizsga letétele előtt meg- 
kivántató s egy erdészeti kérdésről szóló Írás­
beli értekezéseiket legfeljebb folyó évi 
szeptember hó 15-i g a földmivelés-, 
— ipar- és kereskedelmi magyar 
kir. minisztériumhoz terjeszszék fel, azok pe­
dig, kik az alsóbbrendű erdészeti vizsgát le­
tenni óhajtják, folvamodvanyaikkal egyenesen 
ezen vizsgák székhelyein működő főispánok­
hoz forduljanak.
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Erdészeti államvizsgák.
Az erdészeti államvizsgák 

a í. évben október hó 4-én s következő nap­
jain még az eddigi módozatok szerint az alább 
megnevezett helyeken fognak megtartatni u. ;n.:

A felsőbb erdészeti államvizsga Budapes­
ten ; az alárendelt erdészeti személyzet vizs­
gája pedig Pozsonyban, Kaposvárt, Kassán, 
Temesvárt és Kaposvárt,

Felhivatnak tehát mindazok, kik az önálló 
felsőbb erdészeti szolgálatra képesítő feisőbbrendü 
erdészeti államvizsgát letenni szándékoznak, hogy

Délutáni posta.
— Kasa, jul. 19. A városi bi­

zottsági tagok pőtválasztásánál mind a 
bal-, mind a jobboldali ellenzéki je­
löltjei fényes győzelmet arattak a kor­
mánypártiak felett.

— Karczag jul. 18. Ma bár<5 
Baldácsi Antal nagylelkesedés között 
képviselővé választatott. Papp Mór 870 
szavazatot, Baldácsi 1005 szavazatot 
kapott.

-— Ap énzügy minisztérium 
újjá szervezésén Králitz elnöki osztályta­
nácsos dolgozik. E szerint az ügyosztá­
lyok száma 12-re reducáltatnék és számo­
sán nyugdijjaztatnának.

— A vám- és kereskedelmi 
szerződés iránt megindított alkudo­
zások folytatására Matlekovics 
port tanácsosok csak akkor 
Bécsbe, ha a magyar kormány 
trák minisztérium vámtariffa-munkálatát 
áttanulmányozandotta, s arra vonatko­
zólag saját javaslataival is elkészül. — 
Ez azonban csak e hó végére vár­
ható. — Az „Ung. Lloyd“ szerint 
Szél pénzügyminiszter ekkor sem megy 
föl Bécsbe. Az osztrák vámtariffa-mun- 
kálat lényegében is nagyon elüt a je­
lenleg érvényes díjszabályzattól.

— Az „arany paraszt1-. Szegény Móricz 
Pált utolérte a Honi Ede sorsa. Nincsen kerü­
let mint nem volt amannak anno 1872-ben hol 
pénzügyi tudománynyal túlterhelt fejét le­
hajthatná. — Jókai Mór ugyan, mint a 
„Szabadság“ hallja a Józsefvárosban akarta 
elválasztatni maga helyett, miután jeles re­
gényírónk a „meghódított“ Hódmező-Vásár- 
helyt akarja képviselni, — de az „aranypa­
raszt“ nem mert ott vállalkozni. 
— M ittegyen ily szorult helyzet­
ben ! Kapja magát és elmegy e háládatlan 
földről oda, a hol még nem ismerik, t. i. 
Szerdahelvszék második kerületében. Hir szerint 
magával viendi a sárréti takarékpénztárt is, hogy 
választói között kölcsönöket osztasson ki. Móricz 
Pál különben elszavaihatja Tarkanyi „Corioiáu“ 
czimü versét, ilyenformán travestáiva:

Átok reád B.-Ujfalu.
Már nem vagyok fiad!

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs:
TISZAI DÁNIEL.

JAKAB, HELLER és LIPPMANN
ajánlja a t. ez. birtokos és gabonake­

reskedő uraknak dúsan ellátott

zsákraktárát,
a legjobb minőségben és jutányos gyári 

áron, bármily nagy mennyiségben.
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gépészmérnök
Budapest, Y7ííoxi-k. ör*ut 3d. sz. a.

GARRETT R. és FIAI
Leisten, angolhoni gépgyár 

vezérügynöke
ajánlja ezen hírneves gyár mezőgazdasági gépeit, úgymint:

Oszögtisztitó rostákat, felülmulhatlanok a gabona tisz­
títására üszögtől és egyéb könnyű hulladékoktól.

Őrlőmalmokat, répa-vágókat, szecskavágókat, külön­
böző nagyságban, eszterga padokat stb. stb. különösen:
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eredeti GARRETT és FIAI legújabb, könnyebb s olcsóbb szerkezetű sorvetőgépeit, 
árjegyzékek kívánatra bérmenten.

gőzmozdonyokat, fa- és szénnel! fűtésre, valamint szalma- 
fűtésre

cséplőgépeket, gőz-, ló-, és kézi erőre.
Gabnatisztitó gépeket malmok számára Puhlman R-től 

Berlinben, különféle fajta kitűnő rostákat, Trieuröket, kon­
koly, babó és zab tökéletes kiválasztására.

A sz. kir. Debreczen városában fel­
állított két külön adókivető bizottság 
folyó évi julius hó 22-ik napján reg­
geli 8 órakor kezdendi meg működését, 
— és pedig a péterfia, csapó, varga és 

i czegléd-utczákat illetőleg a városháza 
kis tanácstermében, a hatvan és piacz- 
utczát illetőleg a kir. pénzügyigazgató- 
ság épületében, (czegléd-utcza 2-ik szám 
alatti ház 9-ik számú szobájában.)

Mi is a t. ez. adókötelezett pol­
gároknak azon megjegyzéssel hozatik 
tudomására, hogy saját érdekeik meg­
óvása tekintetéből ezen tárgyalásoknál 
megjelenni el ne mulaszszák.

A tárgyalás azon sorrendben tör- 
ténend, a melyben az egyes városré­
szek fentebb ki vannak tüntetve, miről 
különben is az illető tizházgazda által 
eleve fognak értesittetni.

A m. kir. pénzügyigazgatóságtól.
Debreczenben, 1875. évi julius hó 

15-ikén.
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melyben mindenféle sajt, szalámi, főznék, ne
kolbász, sonka, paprikás-, fe- Vagyi
hér és füstölt szalonna, virsli, az. hogy e
orosz halak, szárdiniák, zsir nak boldo
stb. élelmi czikkek, ugyszinte mindenfajta nevökre te
1 i q u e u r ö k, kicsiben és nagyban a legju- azért, mert
tányosabb áron kaphatók, ajánlom a t. kö- lf felvétel, va
zönség becses figyelmébe és pártfogásába. hatatlan a

Tisztelt látogató vendégeimnek. mint testület tee
már eddig is ismeretes, a legjobb hideg lános ui te
étkekkel, finom s olcsó hegyi bor- módon azt
ral és friss hideg kőbányai ser-
r e 1 szolgálok. I A „11Tisztelettel:

Kömives József,
nagypiacz 1581. sz. a. It

236 3—3 Füvessy-féle háznál.

HIRDETÉS.
A debreczeni piaczntczai 1824-dik 

számú Dragota-féle emeletes háznak, tel­
kének s ondódi külső földének, néhai 
Dragota Erzsébet hagyatékához tartozó 
fele része szabad kézből eladó. Értekez­
hetni a néhai Dragota Erzsébet végren­
deletének végrehajtójával Udvarhelyi Ká­
roly ügy véddel. Lakik nagyhatvanutezán 
1558. sz. alatt.
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Debrecsen, 1875.. nyom. a ré*v.[tim. könyvnyomdájában. — TaiptnlajfUnn« Oláh Károly.
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